

# 将乐县妇产儿科大楼开诊启用

## 将乐医改的又一次探索

11月19日,将乐县妇产儿科大楼开诊启用,这意味着全面启动县域妇幼保健融合工作。

将乐县领导周智伟、黄芳、郭贤辉参加大楼启用仪式,并为将乐县总医院妇产儿科院区和将乐县妇幼保健院揭牌。

县委副书记周智伟表示,县妇幼儿科大楼的搬迁启用是将乐贯彻落实二十大精神的又一具体举措。县卫健局、总医院、妇幼保健院要全力争创一流,积极向上争取支持,抓住对口合作机遇,加强与省内外高水平医院交流合作,打造特色专科,提升“看好病”的能力,努力把妇产儿科大楼打造成群众认可的民心工程,努力创建三级乙等综合医院、二级甲等妇幼保健院,推动将乐医改工作走深走实,努力为保障全县人民健康作出新的更大贡献。

揭牌仪式后,周智伟一行参观了妇产儿科大楼。



将乐县总医院

### 01 全面启动县域妇幼保健融合

将乐县妇产儿科大楼历时五年建设,总投资1.3亿元,规划用地20多亩,总建筑面积1.73万平方米,新增床位120张。妇产儿科大楼启用后,将有效缓解当地妇科、产科床位紧张,有效提升当地妇幼整体医疗水平和服务质量。

将乐县总医院党委书记聂立雄介绍,妇产儿科大楼搬迁启用,是将乐县委县政府补齐医疗卫生事业短板、打响将乐医改品牌的重要举措,是将乐县的又一次大胆探索。

将乐县妇产儿科大楼启用后,县妇幼保健院搬入其中,与县总医院开展业务融

合,这在全市率先推进了县总医院、妇幼保健院业务融合,以包容开放的格局,进一步优化将乐县域内医疗资源配置,整合县域内优质医疗资源,实现县总医院与县妇幼保健院同质化运营、一院式管理,推动县域妇幼健康服务提质增效,为将乐妇幼群体提供更全面的医疗保障。

据了解,为提高县医疗健康水平,将乐县把新建妇产儿科大楼项目列入医防融合的重要举措,建立“疫病预防、医疗救治、健康管理”三位一体的医防协同融合服务新模式。



缓、柔和、温馨的环境很好地缓解妇幼群体就诊时的焦虑、紧张情绪。

将乐县妇产儿科大楼主体建筑10层,主要分为门诊、病房和业务拓展区。环境干净、整洁,功能分区明晰,1~3层为门诊、新生儿重症监护中心,4~6层为病房,9层为月子中心,方便妇幼群体就诊。

大楼内设有妇科、产科、儿科、婚检优检科、保健科等5个业务科室,配套检验中心、超声科、药房、收费处等4个功能科室。

将乐县总医院产科主任、主任医师许强兰介绍:

产房在家庭化产房的基础上,新增了“一体化产房”特色功能,即产妇的待产、分娩、入院和出院都在同个区域里完成,是三明市县级医院中的第一家。这将进一步优化产妇待产分娩环境,为产妇提供便利,增强了产妇及陪产家属的获得感、安全感与幸福感。

(邓剑云 伍娟)

### 02 增强妇幼群体“三感”

“山水将乐”是将乐的县域公共品牌,走进将乐县妇产儿科大楼,山水的自然休闲、轻松愉悦感也扑面而来,舒



(上接1版)

据悉,目前,福建省肿瘤医院已和福州大学强强联合,共建“医工交叉研究院”。围绕主要肿瘤的防治,以问题和需求为导向,组建不同的攻关小组,遵从“重点突出、以点带面”的建设思路,依托医院的肿瘤学专病学科和学校的工科优势学科,率先在生物医用材料、医疗大数据与人工智能、医疗器械与康复等合作基础较好的研究方向开展研究。希望经过共同努力,不断产生出肿瘤防治的新方法、新技术、新理念,更好地服务患者。



记者手记

□本报记者 刘伟芳

近年来,医工交叉频频登上科技创新领域热门话题。

我国医工融合仍处于早期阶段。虽然医工交叉领域的创新成果不断涌现,但在创新水平、产业结构、供应保障能力、制造体系等方面还存在短板。

相关成果的转化能力和效率依然受到多重因素的制约,比如投入时间长、成本大,医工转化意识和能力不足,医护人员没有足

工欲善其事 必先利其器

够的时间精力不断试错;资源对接低效、科研成果转化率较低;长期合作机制尚未建立,医工转化过程中的原创性、合作稳定性和利益分配机制等有待完善。

作为未来医学的发展方向,教育部也不断加强新医科建设,从“生物医学科学为主要支撑的医学教育模式”向“医文、医工、医理、医×交叉学科支撑的医学教育新模式”转变。将传统医学与机器人、人工智能、大数据等

进行融合,提出了从治疗为主到兼具预防治疗、康养的生命健康全周期医学的新理念。

在记者看来,医工融合对医护人员提出了非常高的要求——临床、科研都要抓。随着科技的发展,未来,对于一些重复的工作,如超声科、检验科等,以及一些在有明确治疗方案的常规性治疗方面的工作,最有可能被科技取代。

医学占领了技术的制高点,但人文关怀,是永远无法取代的。